
 

 

Отделението по неонатология подкрепя националната
кампания "Люлка на надеждата" 
Понеделник, 20 Октомври 2025

Отделението по неонатология на УМБАЛ Бургас подкрепя националната кампания на Фондация "Нашите
недоносени деца" - "Малки стъпки на големи герои". Целта ѝ  е да обедини цяла България по случай 17
ноември – Световният ден на недоносените деца. С мисъл за съпричастност и подкрепа и с вярата, че
всяко бебе, родено твърде мъничко и твърде рано е истинско вдъхновение и пример за сила и
заслужава да расте щастливо и здраво, за да направи своите големи стъпки в живота.

Инициативата ще обиколи в продължение на месец някои от най-големите градове в страната.
Началото ѝ бе поставено официално на 16 октомври в Бургас и тя ще продължи до 17 ноември с
различни събития в Стара Загора, Пловдив, Варна и София. 

Тази година за първи път 17 ноември ще бъде отбелязан и в цял свят вече като част от официалния
календар и като официална глобална здравна кампания на Световната здравна организация (СЗО).
Включването му признава сериозните проблеми, свързани с  преждевременното раждане в глобален
мащаб.

Датата се отбелязва вече повече от десетилетие у нас всяка година с различни инициативи от
Фондация “Нашите недоносени деца” с цел да се повиши осведомеността за преждевременното
раждане и обществената подкрепа за най-малките герои и родителите им.

Сред основните акценти на инициативата e пътуващата арт-инсталация „Люлка на
надеждата“, създадена като символ на живота, грижата и обичта. По време на своето национално турне
„Люлка на надеждата“ ще посреща посетители в различни градове и всеки ще може да изрази
съпричастност към каузата ни с един прост, но изпълнен със смисъл жест – чрез символична снимка и
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споделяне в социалните мрежи с хаштага #МалкиСтъпкиНаГолемиГерои. В Бургас "Люлка на
надеждата" ще гостува до 22 октомври в МОЛ "Галерия Бургас". 

В световен мащаб 1 на 10 бебета се ражда недоносено, а в България всяка година над 6500 бебета се
раждат твърде рано. Процентът на преждевременни раждания у нас, който е над 12 на сто, е по-висок
не само от световния, но и от средния за европейските страни, който е под 8%.

България е сред страните в Европа с най-висок процент на недоносени бебета, детска смъртност и
мъртви раждания. Това не са просто числа, а хиляди съдби. И деца, които всяка година, след един
труден старт в живота, имат нужда от специализирани грижи, проследяване и подкрепа.

Техните семейства също преминават през сериозни емоционални и социални трудности – 40% от
майките на недоносени бебета изпитват тревожност или депресивни симптоми, а около 30% от по-рано
родените деца са изложени на риск от дългосрочни физически и когнитивни затруднения. За всички тях
в момента не са предвидени национални програми или подкрепа. 
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